

重点高校在湘招收农村和贫困地区学生三大专项招生计划出炉

农村娃福利来了!上一本有机会降分

离高考不足50天,发布一条好消息:今年高考,湖南符合条件的农村贫困生有机会低于一本线20分被一本高校录取!4月18日,省教育厅、省公安厅联合下发《关于做好2017年重点高校招收农村和贫困地区学生工作的通知》(下称《通知》),我省将重点通过实施国家专项计划、地方专项计划、高校专项计划三大招生计划,积极促进全省农村学生上重点高校入学机会的公平性。

■记者 黄京

【国家专项计划】

生源不足时,适当降分投档录取

贫困地区定向招生专项计划(简称国家专项计划)由中央部门和地方本科一批招生为主的学校承担,招生计划数由教育部安排确定。

我省国家专项计划招生实施区域为集中连片特殊困难地区县(市)、国家扶贫开发工作重点县,共计40个县(市)。考生具有我省实施区域当地连续3年以上户籍和当地高中连续3年学籍并实际就读、符合今年统一高考报名条件、其父母或法定监护人具有当地户籍的,均可报考。

对有政审、面试、体检等特殊招生要求的高校或专业安排在本科提前批次录取,

其他院校、专业安排在本科提前批之后、本科一批自主招生投档前进行。录取分数线原则上不低于招生学校所在批次科类录取控制分数线。

生源不足时(需要政审、面试、体检等特殊招生要求的高校或专业除外),由教育考试院通过网络和媒体统一向社会公布院校招生缺额,组织符合报考条件的考生填报一次征集志愿。如按征集志愿的“学校服从”志愿投档后仍生源不足时,可按教育部的相关规定,适当降分投档录取(即在投档线下20分以内按志愿从高分到低分录取)。

【地方专项计划】

最多降20分录取

农村学生专项计划(简称地方专项计划)招生由我省所属本科一批高等院校(湖南师范大学、湘潭大学、长沙理工大学、湖南农业大学、中南林业科技大学、湖南中医药大学、南华大学、湖南科技大学8所)负责实施。

在我省户籍制度改革实施之前(2015年12月31日

前),具有我省农业户口且符合今年统一高考报名条件条件的考生均可报考。我省农村学生专项计划录取安排在本科一批录取。录取分数线原则上不低于招生学校所在批次科类录取控制分数线。生源不足时,可按我省高校招生政策相关规定,适当降分投档录取(最多降20分)。

【高校专项计划】

录取分数原则上不低于录取控制线

农村学生单独招生(简称高校专项计划)由教育部直属高校和其他自主招生试点高校承担,招生计划由招生学校依据教育部要求制定,不少于本校年度本科招生规模的2%。

我省实施高校专项计划的区域为茶陵县等51个县(市、区)。该51个县(市、区)及县(市、区)以下高中勤奋好学、成绩优良且符合以下条件的农村学生均可报考:申请考生及其父亲或母亲或法定监护人,在我省户籍制度改革实施之前(2015年12月31日前),其户籍为我省实施区域的农业户口,其中考生本人须具有当地连续3年

以上户籍和户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读、符合今年统一高考报名条件。符合以上条件的考生可按照招生学校要求,于4月底前在教育部阳光高考平台完成报名申请。我省于5月10日前完成考生报名相关条件审核并进行公示。

高校专项计划考核录取工作由招生学校参照自主招生办法执行,录取工作实行单独填报志愿、单独投档录取。录取安排在本科提前批之后、本科一批平行志愿投档前进行,录取分数线原则上不低于招生学校所在批次科类录取控制分数线。



某中学女生正在测试一分钟仰卧起坐项目。长沙体育中考18日开考,仰卧起坐为必考科目。(资料图片)

提醒

骗取专项计划报考资格将被追责

《通知》要求,各地各部门要加强合作,要充分利用中小学生学籍系统、公安人口信息系统和高考报名系统信息,确保考生户籍、学籍真实准确。经各有关部门审核,符合条件的考生,要在省、市、县招生考试机构网站和所在中学校内公示,公示的内容要包括考生姓名、性别、学籍学校、实际就读情况、本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地信息。

《通知》规定,今年将加大违规查处力度。对在三大专项计划招生中出现的弄虚作假、暗箱操作、徇私舞弊等违规违纪行为,发现一起,查处一起。对伪造、变造、篡改、假冒户籍学籍等信息或以其他方式骗取专项计划报考资格的考生,以及招生过程中存在违规行为的人员,依照相关法律和规定处理;涉嫌犯罪的,移送司法机关追究法律责任。



小贴士

考试时备一套衣服、一双鞋子和一条干毛巾

体育中考为期十天,提醒接下来参加考试的考生,根据记者现场探营,电子考官锱铢必较,考生要一丝不苟,莫期待能蒙混过关。

测试前注意休息,适当运动,合理饮食;测试当天一定要吃早餐,保证充足的营养。建议每位考生备一套衣服、一双鞋子和一条干毛巾(放在送考车上),以便出汗或下雨时进行更换。

中考连线

长沙7.7万初中毕业生参加体育中考 小胖墩少了,引体向上拿满分的多了

本报4月18日讯 今日长沙市体育中考开考,全市7.7万初中毕业生参考,其中城区初中毕业生约3.8万人。城区体育中考采取封闭式管理的方式,统一集中在长沙市实验中学、长沙市长郡湘府中学和长沙市长郡双语实验中学三个考点进行,考试时间为2017年4月18日-28日。

引体向上拿满分的男生多了

今日上午,记者来到长郡双语实验中学考点,开考首日,有930多名考生在这里参考,他们来自师大附中高新实验中学。体育中考考试顺序为:①引体向上(男)或一分钟仰卧起坐(女);②球类自选项目;③1000米(男)或800米(女)跑。

在征得监考老师的同意后,记者进入了引体向上的测试现场。往年考试,引体向上是不少男生心中的痛,由于动作没达到“电子考官”要求,不少考生折戟沉沙,留下遗憾。不少考生连及格都困难,拿满分(完成8个)的更是不少。不过今年的情况好了很多,测试组老师告诉记者,以今天的成绩来看,8个人一组,基本上5个能拿满分。

记者在现场看到,有个又高又瘦的男生在做完两个引体向上后稍微有点停顿,再继续做时被仪器判定后面的动作无效,一旁的监考老师解释:“引体向上要求动作连贯,停顿时间超过10秒会被仪器判定为已经结束测试。”

因为不像球类测试可以测两次记录最好成绩,引体向上以一次成绩定成败,所以不少考生铆足了劲希望拿满分,却因为太性急导致动作不规范。

长郡双语考点测试组组长

陈雄略提醒考生,每次引体动作都必须从直臂悬垂开始,待下颌超过单杠上缘方可下落。向上引体时,身体不得做大幅摆动,也不得借助其他附加动作撑起。考生容易犯的的错误就是不听测试仪器指令,直接开始测试,肘关节没有完全伸直就进行下一次引体,还有双手反握单杠。

长跑成绩逐年提高 小胖墩也少了

值得一提的是,随着近年来长沙市体育中考的施行,不管是学校、学生还是家长,都对体育越来越重视,学生的身体素质也越来越好。

“早几年测长跑,呕吐、晕倒、弃考的不在少数,近三年来基本看不到这种情况了。”陈雄略告诉记者,他负责体育中考工作多年,这一点是他感受最深也最直观的变化。因为有考试导向,这几年长跑成绩逐年向上走,这个意义太大了,少年强则国强,十年、二十年后,也仍然会产生深远的影响。

记者在现场看到,考生不仅要穿着测试背心,鞋面上还绑一个脚牌,终点也铺上了有感应器的绿色地垫。每位考生脚踏到感应器上空,仪器里就已经对应测试学号呈现出成绩,最后一个学生到场后的十秒内,本组测试成绩已经全部打印出来,既准确又快捷。

“我在这里监考了一上午,就看到了一个小胖墩,而且她很不错,坚持跑完了全程。”长跑测试组的一名老师告诉记者,体育中考还有一个作用,那就是让家长和学生都认识到身体健康的重要性,这些年小胖墩也越来越少了。

■记者 贺卫玲